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はじめに 

 

１．本事業の背景及び目的 

昨今、就職活動において大手企業に多くの学生の応募が集中する一方で、中小企業は若手人

材の確保に苦労しているケースが多く、雇用のミスマッチの一因となっている。 

そこで、これから就職活動を始める大学生が中小企業の経営者と膝を交えて意見交換するこ

とで、中小企業への理解を深め、学生の職業観の醸成や職業選択の幅を広げることにより、雇

用のミスマッチの解消を図る。 

 

２．本事業の内容 

大学のキャリアセンター等と連携し、キャンパス内の会場において、これから就職活動を始

める大学生が中小企業の経営者と膝を交えて意見交換を行う。 

［構 成］１回につき経営者３～５人・学生 20～60 人程度で、座談会形式により実施。 

［進 行］意見交換が円滑に図られるよう助言するなど、ファシリテータ（進行役）が進行を管

理。 

［交流会］学生を３～５グループに分け、経営者が各グループを順番に回り、経営方針、業界の

魅力、求められる人材などについて、学生と自由に意見交換を行う。（１ｸﾞﾙｰﾌﾟ 15～25 分） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

［経営者からのｴｰﾙ］全てのグループの意見交換が終了後、経営者が学生に対して今後の就職

活動に向けたエールを送る。 

［まとめのワーク］ 経営者退出後、学生のみでまとめのワークショップを実施。 

 

３．令和５年度開催サマリ 

○ 開 催 数 :７大学（７キャンパス） 

○ 参加経営者：28 名 

○ 参加学生 :219 名 

  

〔イメージ図〕 

○：学生 
△：経営者 
◆：ﾌｧｼﾘﾃｰﾀ 

  

● オリエンテーション 

● 交 流 会（３～５回） 

● 経営者からのエール 

（ 経営者はここで退出 ） 

● まとめのワーク（学生のみ） 

〔プログラム〕 
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４．実施大学及び参加経営者 

実施日及び 

大学名 
参加企業、職名、及び氏名（敬称略） 

10 月 11 日（水） 
東海学園大学 
（みよし） 

アジアクリエイト株式会社 代表取締役 佐藤陽平 

熱田起業株式会社 代表取締役 中嶋正行 

シンニチ工業株式会社 代表取締役社長 木下雄輔 

10 月 17 日（火） 
名城大学 

サンハウス食品株式会社 取締役工場長 小笠原徹哉 

茶久染色株式会社 代表取締役 今枝憲彦 

中村鉄工株式会社 取締役部長 中村裕司 

株式会社河合電器製作所 代表取締役社長 佐久真一 

10 月 25 日（水） 
愛知工業大学
（自由ヶ丘） 

株式会社コメットカトウ 取締役社長 野々部正幸 

株式会社おとうふ工房いしかわ 取締役 石川諒 

株式会社五合 代表取締役 小川宏二 

11 月 2 日（木） 
愛知大学 

株式会社コモ 取締役総務部長 鈴木憲幸 

株式会社河村工機製作所 代表取締役社長 藤本徹 

中日信用金庫 指導役 河村茂 

11 月 9 日（木） 
日本福祉大学
（東海） 

株式会社東名技研 代表取締役 熊崎宏重 

株式会社鈴木化学工業所 代表取締役社長 小幡和史 

株式会社トヨコン 代表取締役社長 明石耕作 

半田信用金庫 理事 人事部長 新美利彦 

11 月 17 日（金） 
中京大学 

半田中央印刷株式会社 代表取締役社長 竹倉幹雄 

株式会社イープラネット 代表取締役 鈴木美奈子 

建設ゴム株式会社 取締役総務本部長 山口謙 

フルタ電機株式会社 代表取締役社長 古田成広 

名正運輸株式会社 執行役員営業本部本部長 稲森大輔 

12 月 18 日（月） 
愛知学院大学 
（第１部） 

油圧機工業有限会社 取締役社長 奥谷泰介 

株式会社真誠 代表取締役社長 冨田博之 

株式会社トヨテック 代表取締役会長 小野喜明 

12 月 18 日（月） 
愛知学院大学
（第２部） 

有限会社環境テクシス 代表取締役 高橋慶 

株式会社まるや八丁味噌 代表取締役社長 浅井信太郎 

株式会社鬼頭精器製作所 代表取締役社長 鬼頭明孝 
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５．参加学生の内訳 

（１）参加学生数 

開催日 学校名 参加学生数 

10 月 11 日 東海学園大学（みよし） 37 人 

10 月 17 日 名城大学 19 人 

10 月 25 日 愛知工業大学（自由ヶ丘） 17 人 

11 月２日 愛知大学  13 人 

11 月９日 日本福祉大学（東海） 69 人 

11 月 17 日 中京大学 41 人 

12 月 18 日  
愛知学院大学（第 1 部） 3 人 

愛知学院大学（第 2 部） 20 人 

計 219 人 

 

 

（２）学年別 

学校名 
学年別（人） 

４年生 ３年生 ２年生 １年生 未記入 計 

東海学園大学 1 35 0 0 1 37 

名城大学 0 13 6 0 0 19 

愛知工業大学（自由ヶ丘） 0 8 5 3 1 17 

愛知大学  0 0 13 0 0 13 

日本福祉大学（東海） 0 62 0 0 7 69 

中京大学 0 16 22 0 3 41 

愛知学院大学（第 1 部） 0 3 0 0 0 3 

愛知学院大学（第 2 部） 1 9 0 0 10 20 

計 2 146 46 3 22 219 

割合（％） 1 67 21 1 10 100 
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６．学生アンケート結果 

（１）希望職種 

 

 

 

 

 

 

 
（２）希望業種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
（３）参加目的（※複数回答） 

  

回答=219 

回答＝323 

回答=219 

46%

11%
9%

6% 5% 4%
9% 10%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%
50%

未定 サービス業 流通・小売 IT・情報通信 製造業 医療・介護 その他 未記入

7%

2%

8%

19%

26%

38%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

企業の情報を一つでも得ること やりたい仕事を見つけること

自己分析の材料を探すこと 経営感覚を身に付けること

その他 未記入
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（４）交流会に参加してどう思いましたか。 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（５）参加した成果（※複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答=219 

回答=558  
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（６）中小企業の魅力（※複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）今後の就職活動（※複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）主な意見・感想 ※文体等、一部表現を修正して掲載しています。 

○自分の価値観のアップデートにつながりました。 

○中小企業ならではのいい所やそこの会社の実際の悪い所も聞けたので、いい経験になりま

した。 

○自分から率先して動くことをより強く意識しようと思いました。 

○社長さんそれぞれの考えをたくさん聞くことができてよかったです。 

○普通話すことのできない会社の社長さんとお話ができて、企業理念や考え方、価値観につ

いて知ることができました。 

○自分の今やらなければいけないことが明確になりました。 

○とても良い話が聞けました。これからの就活や人生で活かしていきたいです。 

回答=219 

回答=400 

10%
0%

4%
8%

27%
50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大小の分け隔てなく活動 大企業中心だが中小企業も視野

中小企業中心 大企業中心

その他 未記入
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○役職・肩書きに囚われず、1 人の人間として、様々な人と関わる一つのきっかけとなる機会

だったかな、と思いました。 

○経営者の方と直接お話しできたことはとても自分にとって良い経験になり、求める人材な

ども知ることができて、これからの大学生活に活かしていきたいと思いました。 

○経営者の方とお話しするということでどんな経験になるか不安だったが、温かい雰囲気で

楽しめました。 

〇今回の講義を受けて、企業が求める人材ややりがいなどは人によって違ったので、多くの

人の話を聞いた方がいいと感じました。 

〇自分が知っている職業はほんのごく僅かであることが分かりました。経営者の方一人一人

の考え方を聞けてとても良い経験となりました。 

〇大企業、中小企業のメリットデメリットがあり総合的に判断し、決めていきたいです。メ

リットデメリットを自分の性格と合わせ判断していくことが大切だと思いました。 

〇他の企業説明会よりも企業様との距離が近く、質問もしやすい空間でした。時間に厳しい

制約はあったものの、良い時間を過ごすことができました。 

 

７．経営者アンケート結果 

 

（１） 交流会に参加してどう思いましたか。  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）主な意見・感想 ※文体等、一部表現を修正して掲載しています。 

 【事業について】 

○良い経験となりました。来年以降も参加したいです。 

○とても良い機会を頂きました。もう少し時間が長くとれると、もう少し深い話ができたと

思います。我々も学生の皆様と話をする機会は多くありませんので、このような企画を増

やしていただけるとありがたいです。 

○学生に機会が多くあることは非常に望ましいと思います。 

回答=28 
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○大きな企業だけでなく、中小企業と学生の接点を作っていただいていることに感謝いたし

ます。 

○大学生に語り掛けるイベント、呼んでください。会社ではなく働くことについて話しま

す。 

【参加学生について】 

〇ご参加されている学生には意欲を感じる。積極的な活動を期待します。 

〇学生からの質問が多く、様々な意見をいただきました。やはり３年生から就活に関するこ

とが多かったですが、例年より、より具体的な内容でしたから皆さん就活が進んでいるの

だと思いました。ありがとうございました。 

〇まじめな感じの学生さんが大半で、正直驚きました。次回も是非呼んでください。 

〇もう少し事前準備が必要と感じました。明確に、会話ができるとよかったです。 

〇学生がもっと質問してくれるとよい。 

○学生は呼ばれて来ているのか、自らの意志で来ているのか。本当に学びたいのか、何を得

たいのか、学生のスタンスが疑問。 

○とても元気があり、これからの若者の活躍に期待が持てそうです。友達を作り、先生との

繋がりを大切にして、社会に出ても良き相談相手となるよう頑張ってください。 
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８．交流会の様子 

 

 

まとめのワーク 

経営者からのエール 

交流会（経営者と学生の意見交換の様子） 


